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Referat fra Københavns Bowling Unions repræsentantskabsmøde 2007 
 
Formand Lisbeth Tiedjen bød velkommen til årets repræsentantskabsmøde, og star-
tede med at bede forsamlingen minde Alice Vorborg Grøndahl med ét minuts stilhed. 
Derefter foretog kassereren Leif Makholm en kontrol af mandaterne. Der var 64 
stemmeberettigede mandater og 19 gæster fra union og forbund. 
 
Derefter blev Johnny Frederiksen, GBK, foreslået og valgt som dirigent. 
 
Dirigenten takkede for valget og suspenderede straks mødet, for at formanden kunne 
overrække et 40 års jubilæumskrus til bowlingklubben Sundby Bowling Klub og et 
25 års jubilæumskrus til bowlingklubben Jackpot. 
 
Derefter fik TUR-formand Anni Sørensen ordet, for at overrække unionens fortjenst-
nål til Poul Juhl, Sisu. AS begrundede overrækkelsen med de mange år PJ har været 
til, på forskellige poster, at arbejde for unionen. 
Leif Knudsen blev takket for sit mangeårige virke for unionen med et gavekort og et 
par flasker, Børge Holm blev takket for sine år som sekretær og fik ligeledes et ga-
vekort, og vores tidligere næstformand John Dederding, der nu er forbundsformand 
fik såmænd også en afskedsgave. 
 
Derefter startede dirigenten på repræsentantskabsmødet, med at takke for valget og 
konstaterede at mødet var lovligt indvarslet og fik valgt to stemmetællere, Erik Pe-
dersen, Joker og Bente Makholm, Triominos. 
 
Forhandlingsprotokollen blev godkendt uden bemærkninger. 
 
Formanden gav et par mundtlige bemærkninger til den skriftlige beretning og opfor-
drede medlemmerne til at deltage i debatterne. 
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Frank Rasmussen åbnede debatten med at fortælle om sit møde med FU, FR takkede 
for indbydelsen og fortalte om forløbet. FR og FU er ikke helt enige om hvordan 
unionen skal køres. Forskellen ligger i at FR mener at FU skal tegne linierne op og så 
kan medlemmerne reagere hvis de er tilfredse eller hvis de ikke er det. FU har tilken-
degivet at man ønsker en demokratisk ledelse, hvor det er medlemmerne der på re-
præsentantskabsmøder giver FU besked om hvordan man ønsker unionen ledet. 
”Den lille røde” blev omtalt og FR vil komme til at savne den. 
Martin Guldager, Center foreslog at de sparede penge blev benyttet til ungdomsar-
bejde. 
 
Poul Primdahl, VBI/Valby foreslog at man skulle forsøge at fordele arbejdet. 
Poul Juhl var på talerstolen og kommenterede beslutningerne omkring den lille røde, 
og om hvordan man havde tænkt sig at bruge de ”sparede” midler. Spørgsmålet om 
en nedlæggelse af unionerne blev livligt debatteret.  
 
Leif Makholm gjorde opmærksom på at han ikke støtter ideen om at nedlægge unio-
nerne, hvordan kan vi afholde et KM? 
 
Bent Holst Rasmussen, tidligere  og mangeårig formand for unionen har ikke tidlige-
re været på talerstolen i forbindelse med formandsberetninger, et løfte han gav sig 
selv da han fratrådte, men BHR blev nødt til at gå på talerstolen for at protestere mod 
det sidste afsnit i formandens beretning der omhandler nedlæggelse af unionerne, og 
gjorde opmærksom på at han ikke kunne stemme for denne beretning. 
Mange var på talerstolen bl.a. Lars Jacobsen P.I., Susanne Halck, Sundby 
Debatten blev lang og gav FU nogle svar. 
BHRs forslag om at slette et stykke af beretningen blev sat til afstemning. 12 stemte 
for og 43 imod. 
Beretningen blev derefter vedtaget med én stemme imod. 
 
Seniorleder Michael Pedersen havde ingen tillægsbemærkninger. Susanne Halck 
omtalte problemerne med at komme til Bornholm tidligt om morgenen og møde en 
lukket hal. Kan unionen gøre noget for at ændre dette. 
Lidt snak om DIF-systemet blev det også til. 
MP svarede SH at der havde været kontakt til halledelsen på Bornholm, men resulta-
tet var ikke det forventede. PJ fik også svar fra MP. BHR takkede for en god og 
spændende beretning, og påpeger at MP har gjort en fantastisk indsats i forbindelse 
med Idrætssystemet. MP bør have noget aflastning så vi ikke mister ham. TUR-
formanden fortalte om de aflyste seniorhandicapstævner. 
Beretning godkendt. 
 
Ungdomslederens beretning. 
Martin Guldager beklagede de mange aflysninger af stævner der havde været i ung-
domsafdelingen. Ungdomsleder Daisy M. Valentin fortalte om de nødvendige aflys-
ninger pga manglende tilmelding 
Claus Jensen, GBK talte godt for en skoleturnering.  
Beretningen godkendt. 
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Turformanden havde enkelte mundtlige bemærkninger til beretningen. Vi kommer til 
at slutte meget sent i den næste sæson, fordi påsken kommer i vejen for turneringen. 
Anni Sørensen talte også om arbejdet med at planlægge hvordan man kunne lave 
aftenkampe. Det er efterhånden nødvendigt at spekulere på dette da der er så mange 
stævner der griber ind i turneringsplanlægningen. AS beklagede de mange fejl der 
havde været i den lille røde. Vi har planlagt at undgå kampe på Bornholm i januar 
pga vejret. 
Flere var på talerstolen med bemærkninger om aftenkampe. Anker Haldbæk mener at 
turneringen bør have topprioritet. Turneringen har altid voldt problemer pga de man-
ge sideløbende arrangementer. 
Dobbeltkampene blev også omtalt.  
Beretningen godkendt. 
 
Efterfølgende beretninger blev taget til efterretning; Licensformandens, Disciplinær-
udvalgsformandens, Lovkomiteformandens og Web-redaktørens. 
 
Regnskabet. 
Kassereren Leif Makholm forelægger tallene og fortæller om diverse ændringer. 
Både under regnskab og budgetterne var der debat om hvordan pengene der spares på 
den lille røde skulle bruges. FU havde foreslået at bruge midlerne til den eventuelle 
genopstandne unionsoldboys/girlskamp, men det fik de unge op af stolene og enden 
på dette blev at de fleste af de sparede midler bruges på ungdommen. 
Og som det sædvanligvis sker hvert femte år, så blev dispositionsfonden også til et 
debatemne i år. Denne fond er lovfæstet så der kan ikke ændres uden forud indleve-
rede lovforslag. 
Yvonne Nielsen, Sisu kæmpede godt for ungdommen og fik gennemført et forslag 
om at nogle af de sparede midler skal bruges i ungdomsafdelingen. 
 
Regnskab og budgetterne blev vedtaget med følgende ændringer: 
Annonceindtægt sættes til kr. 0,00 både i revideret budget 2007 og i budget 2008 
Unionskamp Old Boys/Girls sættes til kr 0,00 i revideret budget 2007 og til 
kr. 20.000 i budget 2008 
Socialt arrangement for ungdom sættes til kr. 25.000 både i revideret budget 2007 og 
i budget 2008 
Derudover blev det vedtaget, at der ikke skal ske hensættelser til dispositionsfonden i 
2008. 
 
Indkomne forslag. 
De indkomne forslag gav en god gang debat, med flere forslag til ændringer. Diri-
genten havde nok at se til, men klarede det flot. Det var især vores påklædning der 
kom til debat, men også spørgsmålet om straf til de klubber der ikke sørger for at 
klubbens resultater bliver registreret, og her oplevede vi det pudsige at i KBU, hvor 
det tidligere er blevet mødt med store protester når FU ved tidligere lejligheder har 
foreslået bødestraf, så blev det i år repræsentanterne der med ændringsforslag, fik 
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gennemført at det nu kan straffes med bøde, hvis en klub efter gentagne advarsler 
ikke får sendt resultatregistrering af sted i tide. 
 
FUs forslag til ændring af § 9 stk. 1.3 blev vedtaget. 
Triominos havde stillet ændringsforslag til § 9.2. Efter lang debat blev forslaget for-
kastet da kun 11 stemte for forslaget. 
 
FU havde stillet forslag om en udvidelse af suppleantantallet til forretningsudvalget. 
Forslaget var uheldigt udformet. Formanden forklarede meningen med forslaget, at 
der skulle vælges en suppleant for ungdomslederen og en suppleant for seniorlede-
ren, foruden de 2 suppleanter der normalt vælges. Dette for at aflaste de to ledere. 
Forslaget blev, efter nogen debat, vedtaget med 31 stemmer for og 13 stemmer imod. 
FUs forslag til ændringer af § 13 om forretningsudvalget, § 14 om senioraktivitets-
komiteen og § 16 om Turneringsudvalget. Alt som følge af at den lille røde blev ned-
lagt. Alle forslag blev vedtaget. 
FUs forslag om § 9.5 KBUs spilleregler § 1 Turneringen. Vedr. mixrækkerne. For-
slaget blev vedtaget. 
§ 9.6 Ændringsforslag stillet af FU vedr. indberetning. Lang debat  
§ 8.6 Scoren af kampe indberettes til DIFs idrætssystem senest den efterfølgende 
fredag kl. 20.00 via internettet på DIFs Infosport af hjemmeholdet. 
Protest mod den indberettede score skal være unionen i hænde senest 14 dage efter 
kampens afvikling. 
 
Vedtaget med 37 stemmer for og 12 stemmer imod. 
 
§ 8.7 Undlader et hold for tredje gang at indberette til Info-sport, idømmes klubben 
en afgift på 250,-kr. 
Ved efterfølgende undladelser idømmes klubben en afgift på 500,-kr. og herefter 
1000,-kr. 
 
Vedtaget med 46 stemmer for og 4 stemmer imod. 
 
§ 8.8 blev vedtaget med alle stemmer. 
 
Fastsættelse af licens, kontingent og repræsentationsudgifter blev vedtaget. 
 
Valget: 
Kasserer:   Leif Makholm, Triominos 
Næstformand:  Poul Primdahl, VBI/Valby 
Sekretær:   Bente Makholm, Triominos 
Seniorleder:  Michael Pedersen, CKC 
Suppleant:   Inge Sambleben, GBK 
Suppleant:   Jacques Oder, Lyngby 
Suppleant f. sen.leder:  Vakant (FU fik mandat til at udpege en  

suppleant) 
Suppleant f. Ungd.leder: Alice Andersen, CKC 
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Revisor:  Erik Pedersen, Joker 
Revisor:  Jonna Oder, CKC 
 
Vi fik ikke valgt en Dommerkoordinator, så pladsen er vakant. 
Udvalgsmedlem:  Karl-Ejner Andersen, World Club 
 
Web-redaktør: Bente Makholm, Triominos 
Forslag fremsat af forretningsudvalget i Københavns Bowling Union. 
Forslag der skal fremsættes på DBwFs næste repræsentantskabsmøde: 
 
Vedr. § 5 Optagelse 
 
Bliver forslaget vedtaget på DBwFs repræsentantskabmøde i 2008 medfører det æn-
dringer i KBUs love og ordensregler. 
 
Forslaget blev vedtaget med 52 stemmer for og 4 stemmer imod. 
 
 
Mødet sluttede klokken 15.30 
 
Børge Holm 
Tidligere unionssekretær 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


